

这所学校的实习生,企业抢着要 学生与岗位比是1:8.6

6月7日,当4.95万名宁波考生踏入高考考场的时候,在宁波第二技师学院,395名学生走进了2024实习生双向选聘会。这个名为“‘就’在优企,‘职’面未来”的选聘会,共有166家企业参加,其中99家企业或是单项冠军企业,或是高新技术、专精特新企业,他们提供了3300多个岗位,学生与岗位比达到了1:8.6。

这也是宁波第二技师学院连续第14年组织双向选聘会,参加的395名学生,将于明年6月毕业。他们中,有的是5年制高级工班学生,有的是6年制预备技师班学生。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 包静斐 陈燕



实习生双向选聘会现场。

学生们最看重的不是“薪水”

现场,记者随机采访了10名学生,询问他们求职中更看重哪些因素,对自己的未来有何规划。

有意思的是,说到最看重的几点时,几乎没有一个学生回答“薪水”,大多集中在“企业提供的岗位有没有发展空间”“能不能让自己学到东西”“企业文化适不适合自己”这三点上。

谈到对未来有何规划时,有学生表示,首先要选择自己喜欢的职业和专业领域;其次,自己出了校门就是“小白”,需要以零的心态从头开始,所以特别渴望有良好的企业文化,有好的引路人、师父可以带自己走上专业的“轨道”;然后,希望在某一领域里扎扎实实学上三年五年,让自己成为行家里手。

那么,企业又是如何看待这次双向选聘会,以及宁波第二技师学院的毕业生呢?

东睦新材料集团股份有限公司

相关负责人表示,公司每年都参加二技师的选聘会,因为这里的毕业生无论在技能上还是在沟通能力上都挺好,而且同学们会钻研技术,动手能力强,公司多个部门、生产线上都有二技师毕业的学生,他们中有一些已经成长为专业技术骨干。

宁波亚洲浆纸业有限公司人事部门一位现场工作人员说:“我感觉二技师在就业指导上做得比较到位,让学生在就业前能有良好的心态,能用正确的态度看待薪酬问题和个人发展问题,这也体现了学院培养高素质劳动者的成效。我们企业非常喜欢这样兼具技术和务实的毕业生。”

现场,多家企业的负责人提到,在大力发展新质生产力的背景下,技术更新迭代非常快,企业特别需要愿意学、愿意做事的高素质技能人才,从以往的招聘看,二技师毕业生在这方面普遍拥有不错的品质。

专门为学生设了“政策咨询处”

值得一提的是,今年选聘会现场专门设立了“政策咨询处”,宁波第二技师学院邀请了江北区人社局、鄞州区总工会专业人士前来坐镇,就技师学院学生在就业中的有关政策进行指导答疑,内容涉及到考公、技能等级证书的补助、技师学院毕业证的用途、参军的政策、创业的政策、购房补助以及职工的优惠福利等,助力高质量充分就业,为学生走向社会保驾护航。

“总体来说,这次选聘会呈现出‘优企优岗优薪’的特点。”宁波

第二技师学院副院长付娟介绍。本次到场的企业不乏海天塑机、中银电池、公牛电器、兴光燃气、方太厨具、宁波水表、爱柯迪、中策动力等知名集团公司。这些优质企业为学生提供的主要是技术岗、研发岗、助理工程师岗等,发展通道较好,薪资待遇不错。

“在大力发展新质生产力的当下和未来,学院致力于实现学生的高质量充分就业,为宁波地方经济发展不断输送高素质劳动者。”付娟说。



6年级毕业生在徒步远足。

“毕业之旅” 六年级学生徒步一小时

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 钟芬花)为了培养学生亲近自然、热爱生活的情操,磨炼毕业班学生的意志,感悟团队力量,6月7日,镇海区蛟川中心学校举行2024届小初衔接“志行”课程暨毕业远足活动。全体六年级毕业生徒步赴镇海区立人中学参观并体验中学课堂。

活动开始前,校园广场上举行了庄重的签名仪式,学校党总支书记赵建强勉励全体少先队员以“远足”为起点,贴近自然、磨练意志、挑战自我、强健体魄,发扬坚韧不拔的精神,为迎接中学的学习做好准备。

伴随着一声“出发”,队员们高举队旗,在校领导、正副班主任教师和家长志愿者的组织带领下,整齐有序地走出校门,踏上前往立人中学的徒

步拉练征程。此次远足,单程步行约一个小时。

行进途中,队员们看到了不一样的风景。遇到路边有垃圾时,他们主动捡拾,从自身做起,积极发扬志愿服务精神,践行环保意识。

到达立人中学后,同学们在中学老师的带领下参观校园,还以小队跟班上课的方式,体验了中学数学、科学、英语课堂,感受中学生的学习状态。体验结束,大部分同学徒步返校,部分学生代表前往寿昌公园进行红色文化研学活动。

据了解,这项活动是学校“志向”主题课程“志学”“志毅”“志艺”“志行”的系列内容之一,学校希望通过主题课程的实施,培养学生从小立下志向,勇毅笃行,争做新时代的好少年。

“最后一课” 全国劳模竺士杰走进校园

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 杨曼璇)“同学们,如何变‘不可能’为‘可能’?还记得我刚入行时,操作桥吊动作很慢,但我没有气馁,而是更加勤奋刻苦,最终摸索出‘桥吊操作法’……”6月6日,宁波职业技术学院供应链管理专业邀请了全国劳动模范、全国道德模范、大国工匠竺士杰为2024届毕业生开展了一堂别开生面的“最后一课”。

课堂上,竺士杰结合自己的职业生涯发展,以“初心、匠心、创新、师心、诗心”为主线,用朴实的言语分享自己从一个学习“后进生”成长为技能“领头雁”的励志故事,引发现场师生强烈共鸣。

“与‘大国工匠’面对面交流,很激动也很感动,今后我要以劳模为榜样,以工匠精神为引领,诚实守信、廉洁自律、勤勉工作,走好未来的每一步。”电子商务毕业生王晓庆感慨地说。

供应链管理学院院长赵莺燕表示:“这节课既是同学们毕业前的‘最后一课’,也是同学们迈向社会的‘第一课’,希望通过大国工匠面对的讲课,为毕业生种下‘工匠’种子,在今后的工作岗位上,传承工匠精神,在平凡的岗位上做出不平



竺士杰和大学生做分享。

凡的业绩。”

据悉,在宁职院国家级课程思政示范课程教学团队、国家级职业教育教师教学创新团队中,竺士杰是产业导师。本次毕业生教育活动借助“竺士杰工作室”校企协同育人平台,以“与大国工匠面对面”的形式开展,旨在引导毕业生树立理性就业之心、照亮健康成长之路,以正确的职业观、价值观叩好迈入社会的“第一粒扣子”。